



# ദീപിക

08 March 2021

ഇന്ന് അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാദിനം

## മത്സ്യകൃഷിയിലെ വിജയ 'സ്ത്രീകൾ'

കൊച്ചി: മത്സ്യമേഖലയിൽ സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിന്റെ വിജയഗാഥ രചിച്ച് രാജിയും സ്മിജയും. മത്സ്യകൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംയോജിതകൃഷി, കൂട്ടുമത്സ്യകൃഷി എന്നിവയിൽ സ്വയം സംരംഭകരായി സാമ്പത്തിക വിജയം നേടിയാണ് ഇരുവരും ശ്രദ്ധേയരാകുന്നത്. ശാസ്ത്രീയ കൃഷിരീതികൾക്കൊപ്പം മാനേജ്മെന്റ് വൈദഗ്ധ്യവും പുറത്തെടുത്ത് കരുത്ത് തെളിയിച്ച ഇരുവരെയും അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാദിനമായ ഇന്ന് കേന്ദ്ര സമുദ്രമത്സ്യ ഗവേഷണ സ്ഥാപനം (സി.എം.ഐ.എഫ്.ആർ.ഐ) ആദരിക്കും.

മീൻപച്ചക്കറി കൃഷികൾ, കോഴി, താറാവ്, കന്നുകാലി വളർത്തൽ, തീറ്റപ്പുല്ല് കൃഷി എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചാണ് അങ്കമാലി സ്വദേശിനിയായ രാജി ജോർജ്ജ് സംരംഭക മികവ് തെളിയിച്ചത്. സി.എം.ഐ.എഫ്.ആർ.ഐയുടെയും എറണാകുളം കൃഷി വിജ്ഞാന കേന്ദ്രത്തിന്റേയും പരിശീലനത്തിനുശേഷം 60 അടിയോളം താഴ്ചയുള്ള കരിങ്കൽ ക്വാറിയിൽ മീൻ വളർത്തൽ യൂണിറ്റായ 'അന്നാ അക്വാഫാം' സ്ഥാപിച്ചാണ് രാജിയുടെ സംരംഭകത്വ ശ്രമങ്ങളുടെ തുടക്കം. തിലാപിമ്പ, വാള, കട്ല, രോഹു, മൃഗാശ് തുടങ്ങിയ മീനുകൾ എട്ട് കൂട്ടുകളിലായാണ് അന്നാ അക്വാഫാമിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. ഹോംഡെലിവറിയിലൂടെയും സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയുമാണ് മീനുകൾ വിപണനം നടത്തുന്നത്. 'അന്നാ അക്വാഫാം' എന്ന് നാമകരണം ചെയ്ത പച്ചക്കറി തോട്ടത്തിൽ തക്കാളി, വഴുതന, മുളക്, കരറ്റ്, ഇഞ്ചി, മഞ്ഞൾ, കോളിഫ്ലവർ, കപ്പ തുടങ്ങിയവയാണ് പ്രധാന കൃഷി. മൂന്നുറോളം



ക്വാറിയിൽ സ്ഥാപിച്ച മീൻ വളർത്തൽ ഫാമിൽ രാജി ജോർജ്ജ്



മത്സ്യ കൂട്ടുകൃഷി യൂണിറ്റിൽ സ്മിജ മീനുകൾക്ക് തീറ്റ നൽകുന്നു

കോഴി, 150 താറാവ് എന്നിവയ്ക്കൊപ്പം പശു, ആട് എന്നിവയെയും രാജി ജോർജ്ജ് വീട്ടുവളപ്പിൽ തന്നെ വളർത്തുന്നുണ്ട്. സുസ്ഥിര കൃഷിരീതിയിലൂടെ തന്നെ സാമ്പത്തിക നേട്ടമുണ്ടാക്കി സ്ത്രീശാക്തീക തെളിയിച്ചതിനാണ് രാജി ജോർജ്ജിന് സി.എം.ഐ.എഫ്.ആർ.ഐയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നത്.

കൂട്ടുമത്സ്യകൃഷിയിലൂടെ വിജയകരമായ പാത കണ്ടെത്തി നാട്ടുകാർക്കിടയിൽ കൂട്ടുകൃഷിയുടെ പ്രചാരകയായി മാറിയതിനാണ് മുത്ത

കുന്നം സ്വദേശിനി എം.ബി. സ്മിജയ്ക്ക് ആദരം പെരിയാറിലാണ് കൂട്ടുകൃഷി നടത്തുന്നത്. പെരിയാർ ആക്വവിറ്റി ഗ്രൂപ്പ് എന്ന സ്വയം സഹായക സംഘത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നതും സ്മിജയാണ്. നിരവധി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വരുമാനം കണ്ടെത്താൻ കഴിയുംവിധം 60 ഓളം കൂട്ടുമത്സ്യകൃഷി യൂണിറ്റുകൾ സ്മിജയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പെരിയാറിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. സി.എം.ഐ.എഫ്.ആർ.ഐയിലെ വിമൻ സെല്ലാണ് ഇരുവരെയും ആദരിക്കുന്നത്.